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PENSIONISTI

Shtëpia e pensionistit nga La-
bunishta, Boban Gligorijeviç, i cili
jeton në rrugën Labunishtë-Beo-
grad dhe anasjelltas, është shndër-
ruar në një muze të vërtetë kame-
rash të vjetra, një laborator për të
bërë fotografi, makina shkrimi,
kalkulatorë, makina qepëse, arka,
kompjuterë, hekura, ora dhe paji-
sje të tjera precize, të cilat nuk janë
në përdorim sot, por ai kryesisht
ka kamera dhe fotografi të vjetra të
trashëguara nga gjyshi i tij Milan
Milosheski, i cili ishte fotografi i
vetëm nga rajoni i Drimkollit, dhe
i cili, përgjatë të njëjtës rrugë, foto-
grafia u trashëgua nga nipi i tij nga
vajza e tij e madhe Lubica. Bobani
i vendosi të gjitha këto objekte në

dy kate në shtëpinë familjare në
Labunishtë të Strugës.

“Shtysa për krijimin e këtij ko-
leksioni muzeal i dha atij profesio-
ni im. U diplomova në shkollën e

inxhinierisë elektrike në Beograd.
Punova për një kohë të gjatë në
profesion, dhe më vonë në një dy-
qan për objekte të vjetra të të tjerë-
ve (me porosi). Paralelisht me

punën time, riparova të gjitha
llojet e makinave dhe kamerave.
Kur u ktheva në Labunishtë, për-
veç detyrave të shtëpisë, vazhdova
të mbledh dhe riparoja makineri të
vjetra dhe të grumbulloja objekte
që nuk ishin në përdorim. Dhe kjo
më bëri të krijoj një muze privat
nga pajisje të vjetra që nuk ishin në
përdorim, të cilat i kam rimbushur
për më shumë se tre dekada”, sh-
ton Bobani.

Ai theksoi se njerëzit, të për-
ballur me humbjen e rëndësisë së
këtyre pajisjeve, filluan t'i shisnin
ato për para të vogla, dhe kjo e
ndihmoi atë të pasuronte shpejt
koleksionin e tij të muzeut në shtë-
pi. Muzeu i tij sot përbëhet nga
mbi 500 ekspozita të ndryshme
me përdorime dhe mosha të ndry-
shme.

“Nuk kam ndërmend të nda-
lem së pasuruari këtë koleksion,
sepse edhe sot ka njerëz që e dinë
që unë koleksionoj dhe m'i

ofrojnë pothuajse falas. Vjetërsia
e objekteve ndryshon, disa janë
madje 100 vjeç”. Bobani dëshiron
që koleksioni të shndërrohet në
një ekspozitë të përhershme, të
cilën do të mund ta shohin një
numër i madh qytetarësh dhe
mysafirësh nga vende dhe qytete
të tjera, veçanërisht kur festohet 2
Gushti - Dita e Lavdisë së Fshatit
Ilinden në Labunishtë. Kjo shtë-
pi-muze dikur vizitohej nga shk-
rimtarët Gane Todoroski, Ante Po-
poski, Joivan Koteski, Jovan
Strezoski, Dr. Stojan Risteski, Pav-
le Mitreski, Dr. Budim Kalajxhi-
ski, Dragan Jankoski, Profesor
Mirko Korunoski dhe të tjerë. Dhe
gjithashtu nga regjisori Brankop
Gapo, i cili ka filmuar edhe inser-
te për filmat e tij. Në kohën kur
vizituam shtëpinë e Bobanit në
Labunishtë, ai po rregullonte sen-
det "e reja" që kishte sjellë nga dy-
qanet e antikiteteve të Beogradit. 

(Stojan Kukuneshoski)

Leximi është një zakon i bukur dhe i do-
bishëm, dhe biblioteka e Universitetit
Kombëtar të Beogradit "Goce Delçev" në
Shtip ka shpallur lexuesit rekorderw të li-
brave për vitin 2025. Përveç nxënësve që
lexojnë materiale leximi, nxënësit për-
dorin literaturë profesionale, ndërsa pen-
sionistët e mbushin kohën e tyre të lirë
me literaturë që mbush kohën e tyre të
lirë. Moderatorja Sonja Maneva theksoi
se biblioteka është e pajisur me një ko-
leksion të pasur librash për të gjitha
grupmoshat. Bibliotekarja Stojka Ilieva-
Axhieva na tha: “Pensionistët janë të rre-
gullt në leximin e librave. Përzgjedhja
për lexuesin rekord-thyes bëhet sipas qi-
rasë aktive të librave”. Sipas rregullores,
Slavica Mitreva-Garçeva është regjistruar
si pensioniste në sistemin kompjuterik
që nga viti 2024. Ajo më parë ka marrë
hua libra nga biblioteka, por ne i rendi-
sim ato pasi të jenë futur në sistemin e

lexuesve. Kjo është një nxitje për të për-
dorur shërbimet e bibliotekës, dhe duke
marrë rregullisht libra, Slavica u bë një
pensioniste rekordere për vitin e kaluar
2025.
“Me privatizimin e PI "Makedonka", hum-
ba punën time, pastaj si psikologe mora
një punë në Shf "Tosho Arsov". Jam në
pension që nga viti 2021, tani leximi
mbush kohën time të lirë, më plotëson,
libri më bën shoqëri. Lexoj të gjitha
llojet e letërsisë, tani po rilexoj klasikët
që janë mençuri e pashtershme dhe një
histori e endur nga një epokë e kaluar. Si
psikologe, i këshilloj të vegjëlit që t'u
lexojnë të rriturit, dhe mësuesit t'i sjellin
nxënësit e tyre në këtë parajsë mençurie
ku ka një libër për të gjithë. U them
nxënësve, lexoni të gjitha llojet e letërsi-
së, sepse leximi pasuron fjalorin, për-
mirëson shprehjen”, shton Slavica Mi-
treva-Garçeva. (C. Spasikova)

Shoqata e Pensionistëve Çair, çdo vit mira-
ton një Program për punën e Kuvendit, Këshil-
lit Ekzekutiv, Komisioneve dhe Aktivitetit të
Pensionisteve, me qëllim që pensionistët të
kenë plakje aktive. Aktivi i pensionisteve në
shoqatë është më aktiv, ku me një program të
veçantë janë përcaktuar aktivitetet. Aktivi pu-
non në mënyrë aktive dhe të suksesshme,
veçanërisht në drejtim të pasurimit të jetës
kulturore dhe sportive-rekreative të pensioni-
stëve dhe në një nivel humanitar. Një numër
i madh pensionisteve jetojnë në komunën e
Çairit. Disa prej tyre janë shumë aktivë si anë-
tarë të Aktivitetit të Pensionistëve në SHP
Çair. Numri i aktivistëve dhe aktiviteteve po
rritet dita-ditës. 

Vetëm gjatë dy muajve të fundit, janë zh-
villuar disa aktivitete. Në zbatimin e aktivite-

teve, më e rëndësishmja është vizita e të mo-
shuarve. Anëtarët e Aktivit në SHP Çair tre-
gojnë gjithashtu kujdesin për të moshuarit
duke vizituar personat e vendosur në azilin e
pleqve "Idila" në Shkup. Banorëve të azilit iu
dhanë dhurata modeste, Ndërsa ata i pritën
me një buzëqeshje. Në përputhje me progra-
min e punës së Aktivitetit të Pensionistëve,
ka disa leksione. Një nga këto leksione, në të
cilën morën pjesë rreth tridhjetë pensionistë,
u mbajt në Qendrën Ditore të Kryqit të Kuq,
me temë "Plakja Pozitive" nga psikologia Jana
Zengovska. Përmes aktiviteteve të veta, Akti-
vi i Pensionistëve shënoi në mënyrë modeste
javën e solidaritetit dhe ditën e shëndetit. Ata
e shënuan ditën e pranverës me një rregullim
ekologjik të zonës përreth klubit të pensioni-
stëve në Fushë Topanë. (M. Abazi)

SHP LABUNISHTË 

Muzeu i fotoaparateve të vjetra
në shtëpinë e Gligorijeviçit

“Shtysa për krijimin e
këtij koleksioni muzeal i
dha atij profesioni im. U
diplomova në shkollën e
inxhinierisë elektrike në
Beograd. Punova për një
kohë të gjatë në
profesion, dhe më vonë
në një dyqan për objekte
të vjetra të të tjerëve (me
porosi). Paralelisht me
punën time, riparova të
gjitha llojet e makinave
dhe kamerave…”, thotë
Bobani

SHP SHTIP 

U shpallën “lexuesit rekorderë”

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

SHP ÇAIR 

Një periudhë e pasur me aktivitete
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